

2024 年 5 月 31 日

中電新晉女工程人員 獲頒傑出學徒及見習工程師

中華電力有限公司（中華電力）重視人才培訓，並積極推動多元共融的職場文化。近年有不少女性工程人員加入中華電力，矢志透過電能專業，為香港的可靠供電作出貢獻，打破以往電力行業由男性主導的傳統。中華電力兩位年輕女工程人員——見習技術員潘子榛及助理工程師吳卓詩，早前分別榮獲職業訓練局及香港工程師學會頒發「傑出學徒」及「傑出見習工程師」獎項，卓越表現及努力不懈的態度受到業界肯定。

中華電力營運總裁唐連勝先生讚揚兩位年輕女工程人員的優秀表現，認為獎項印證中華電力培育人才的成果，為公司未來的培訓規劃工作注入強心針。他表示：「中華電力一直透過專業及有系統的培訓計劃，裝備有志從事電力行業的年輕人相關知識和技能，讓他們發揮潛能，在職涯中發光發熱。」他希望年輕工程人員能保持對學習的熱情和堅持，積極增值自己，開拓無限可能性，繼續為香港高度可靠的供電服務作出貢獻。

獲職業訓練局頒發「2023 年度傑出學徒」的發電業務部見習技術員潘子榛，憑著好學主動的態度，從超過 230 位參加者中脫穎而出。她曾經從事飛機維修工作，及後對電力工程產生興趣，在 2021 年透過見習技術員計劃加入中華電力，現時主要參與龍鼓灘發電廠內機械設備的維修保養工作。

子榛表示見習技術員計劃除了提供工藝及技術訓練外，亦加強她的軟技能，例如溝通及職涯規劃能力等，令她獲益良多。此外，她積極參與公司團隊活動。身為發電廠龍舟隊一份子的她，更曾與其他隊員代表公司到日本參賽，並取得佳績。目前子榛正修讀機械工程學高級文憑，計劃透過不斷進修深造，立志成為一名專業工程師。她表示：「我非常感激中華電力培訓導師和同事的悉心栽培和經驗分享，希望將來可以成為學徒計劃的朋輩輔導員，將經驗及知識傳承下去，薪火相傳。」

至於榮獲香港工程師學會頒發「2023 年度傑出見習工程師獎」第二名的輸電及供電業務部助理工程師吳卓詩，從小憧憬工程師的工作。她在求學時期已憑出色表現獲得「中電工程志學獎」獎學金，以及在中華電力實習的機會。大學畢業後，她隨即加入中華電力成為見習工程師，向理想邁進一步。

卓詩表示，中華電力的培訓十分全面，不但能夠學習發電、輸電及配電系統等專業知識，更有機會參與巡查及保養輸電設備等前線工作，累積寶貴的經驗。她現時負責變電站的設備維護工作，對於能夠為維持香港可靠及穩定供電出一分力，她深深感受到工作帶來的成就感和使命感。卓詩表示：「感激中華電力提供很多機會讓我一展所長，以及導師和同事的指導和鼓勵，我希望未來參與更多工程項目的研發和創新。」此外，她亦希望在工餘時間積極參加公司和社區活動，透過不同平台推廣工程師的工作，以熱誠感染更多年輕人對電力行業產生興趣。

基於電力行業的獨特性，中華電力非常重視人才培育及技術傳承。中電專才學院配備先進及完善的培訓設施，致力提升工程人員在發電、輸電及配電方面的專業技能及知識，並提供非技術性訓練，如商業、項目管理和領導才能培訓等。此外，中華電力於 2017 年成立中電學院，致力為年青人及在職人士提供投身業界的培訓和發展階梯。學院與不同大專院校合作，透過一系列具認受性及可銜接的兼讀制課程，為學員提供向上游的動力。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一及圖二



中華電力見習技術員潘子榛榮獲職業訓練局「2023 年度傑出學徒」獎項，目前她主要參與龍鼓灘發電廠內機械設備的維修保養工作，並正修讀機械工程學高級文憑，希望將來成為一位出色的工程師。

圖三及圖四



中華電力助理工程師吳卓詩主要負責變電站設備的維護工作，她希望未來可參與更多工程項目的研發和創新，為客戶提供更可靠及優質的電力服務。

-完-